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Indicadores de conflictividad |aboral

Numero de huelgas y cierres. Total sectores, 2008 Unidad:
Numero; Fuente: OIT: Elaboracion: ABACO
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Definicion

Los indicadores de conflictividad laboral se resumen en el nimero de huelgas y cierres patronales, asi como los trabajadores
involucrados en dichas huelgas y cierres.

Lahuelga es un paro temporal efectuado por uno o mas grupos de trabajadores con el fin de aplicar o resistir demandas, expresar
guejas 0 apoyar a otros en sus demandas 0 quejas.

Un cierre patronal es el cierre temporal, total o parcia de uno o més lugares de trabajo, o la obstaculizacién de las actividades
normales de trabajo de los empleados, por uno o més empleadores con €l fin de aplicar o resistir demandas, expresar quejas, 0


http://www.observatorioabaco.es/indicadores
http://www.observatorioabaco.es/entorno

apoyar a otros empleadores en sus demandas o quejas. .
ohsereatorio de las

_ _ _ ) ABACD B actividades busadas
Con respecto alos trabgjadores involucrados en los cierres patronales y las huelgas se incluyen tanto aloSitrabaj adoresiinvolucralos, o iarie i

directa como indirectamente: |os trabajadores directamente implicados en una huelga son los que participaron.dir ente,
interrumpiendo el trabajo. L os trabajadores indirectamente implicados en una huelga son los empleados de | os establ ecimientos
implicados o |os trabajadores por cuenta propiaen el grupo involucrado, que no participaron directamente interrumpiendo su trabajo
pero que no pudieron trabajar a causa de la huelga. L os trabajadores directamente implicados en un cierre patronal son los
asalariados de | os establecimientos implicados que fueron directamente afectadas por el conflicto laboral y que no pudieron trabajar
acausadel blogueo. Los trabajadores indirectamente implicados en un cierre patronal son los empleados de |os establecimientos
implicados que no fueron directamente afectados por el conflicto laboral pero que no pudieron trabajar a causa del bloqueo.

Lacifrade trabajadores-dia involucrados en huelgas/cierres es el resultado de multiplicar el nimero de trabajadores por los dias de
duracion de lahuelga o cierre patronal. La serie cubre el periodo 1990-2008.



